MR, BUGLIOSI

LUy

1

SUPERIOR COURT OF THE STATE OF CALIFORNIA
FOR THE COUNTY OF LOS ANGELES

DEPARTMENT NO. 104 HON. CHARLES H. OLDER, JUDGE

50

No. A253156

THE PEOPLE OF THE STATE OF CALIFORNIA,

Plaintiff,
VSe >

CHARLES MANSON, SUSAN ATKINS,
LESLIE VAN HOUTEN, PATRICIA KRENWINKEL,

Defendants. J

REPORTERS' DAILY TRANSCRIPT
Tuesday, August 11, 1970
P. M. SESSION

APPEARANCES s

AARON H. STOVITZ and
VINCENT T. BUGLIOSI,
DEPUTY DISTRICT ATTORNEYS

For the People:
For Deft. Manson: I. A. KANAREK, Esq.
For Deft. Atkins: DAYE SHINN, Esq.

For Deft. Van Houten:

For Deft. Krenwinkel:

PAUL FITZGERALD, Esq.

PAGES 7002 to

For Linda Kasabian:

VOLUME 50
7094

GARY FLEISCHMAN, Esq.
RONAID L. GOLDMAN, Esq.

JOSEPH B. HOLLOMBE, CSR.,
MURRAY MEHLMAN, CSR.,
Official Reporters

CieloDrive.comARCHIVES




10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

FUTTUGY 3 SNUBPUBL LL, LIIV P.dls

VULUME DV IOUL =~ [UJ4

PEQOPLE'S WITNESS:

'KASABIAN, Linda

(Cont'd)

INDEX

CROSS
7002 (K)

CieloDrive.COMARCHIVES



10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

23

24

25

26

LOS ANGELES, CALIFORNIA, TUBSDAY, AUSUST 11, 1970
2:05 P.M.
S
(The following proceedings occur in open court,
all parties, counsel and jurors present:)
THE COURT: All parties, counsel and jurors are
present.
You may continue, Mr. RKanarek.
MR. FAHAREK: Yes. Thank you, your Honor.

LINDA KASABIAN,
the witnesz on the stand at the time of the recess,
resumad the stand and testified further as follows:

CROSS-EXAMINATION (Resumed)
BY MR. KANAREK:
Q Mrs. Kasabian, during the time that you were
at the Spahn Ranch, Mrs. FKasablan, did you think that
Mr. Manson was Jaesus Christ?

A Yes.
Q pardon?
A Yes .

Q And you thought this from the time you entered
the Spahn Ranch until the time you left to go to Taos,
New Mexico; is that right?

A I stoppad thinking it the Ay I left, yes.

CieloDrive.cOmMARCHIVES




10

11

12

13

4

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

o0z _,

Q The day you left you stopped? Pardon?
A Well, no. Actually, I realized who he really
wag at the Tate residence.

Q Pardon?
A I realized who he really is at the Tate residence
Q I see.

How, did Mr. Manson ask you to go to the Tate

residence?

A BExcuse me?

Q Did Mr. Mansen ask you to go to the Tate
residence?

A He told me to go with Tex.

Q Mrs. Kasabian, did Mr. Manson tsll you to go to
the Tate resideme?.

A Ho.

Q Now, directing your attention to Mr. Manson,
Mrs. Rasabjlan, at the time you were on the Tate premises,
ware you doing what Mr. Watson told you to 4o?

A Yes.

Q And Mrs. Kasabian, wﬁile you were on the Tate
residence, you tell us that at some peint you falt that
these pecple were no longer piggies, they were humans?

A Yas.
Q Is that right?
A Yas.

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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Q Now, after you felt that they were humans,
you ¢ontinued to do what Tex Watson wanted you to do,
right?

A No, everything seemed to hit me at once.

Q What is that?

A Everything seemed to hit me at once so I
wag not under Tex's influence. I realized they were just
people.

Q You were not under Tex's influence when you
realized they were just peocple?

A Yes.

Q But you were still a witch at that time, is
that right?

MR. BUGLIOSI: Your Honor, that assumes a fact not
in evidence. She never said she was a witch.

THE COUBT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q Were you in your mind & witch at the time
after you realized that these people were human?

MR. BUGLIOSI: That is an ambiguous question, your
Honor, I object on that ground.

THE COURT: Do you understand the question, Mrs.
Kasabian?

THE WITRESS: I think so.

THE COURT: Overruled, you may answer it.

CieloDrive.cOMARCHIVES
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BY MR. KANAREK:

Q Would you speak up, Mrs. Kasablan? You are
getting your immmity now; would you please speak up?

MR. STOVITZ: I object to that statement. I ask the
jury to be admonished to disregard it.

THE COURT: You know that is improper, Mr. Kanarek.
You are not to repeat such comments.

The jury will be admonished to disregard it.

MR. KANAREK: May she be asked -- '

THE WITNESS: I'm sorry, Mr. Kanarek, I have been
talking for soilong my voice is failing me.

THE COURT: Wait for the question.
BY MR, KANAREK:

Q Have you been speaking so long that your mind
is failing you?

THE COURT: Ask your next question, Mr. Kanarek.

MR. KANAREK: May I have an answer to that question,
your Honox?

MR. STOVITZ: Argumentative.

THE COURT: Reframe your question.
BY MR. KANAREK:

Q  Mrs. Kasabian, have you been speaking so long
that your mind is failing you?

MR. BUGLIOSI: Argumentative, your Honor.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Then may i have an angwer to that

CieloDrive.cCOMARCHIVES
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question.
THE COURT: Reframe it, Mr. Kanarek.
BY MR. KANAREK: —
Q Mrs. Kasabian, at the time -- at the time whanw
all of a sudden you realized, when you say, that these
people were human, at that time, Mrs. Kasabian, were you a
witeh?

A ¢ 1 was never a witch.

e S0

Q You were mever a witch?
gyer 2wt -
A No. /;;\ 9
— T T e e "”""“’"“{E‘ ‘—’.i
Q I see. ; ‘

So between the time -- during the time you were
on the Spahn Ranch and in these two days at the Tate resi-
dence and the time when you went to Harold True's house,
on those days you were not a witch?

A A w:l.tch. -- my conceptian of what a real witch

is, no, I was never a witch.

Q You were never a witch?

A ' Right. -

Q I see, not even on those two days?
A Jhtg o

Q Now, Mrs. Kesabian, directing 'yaur attention
to your thinking in August and July of 1969, did you
consider death to be a hallucination?

A No.
Q Pardon?
A Ho.

CieloDrive COMMARCHIVES
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Q Did you tell Mr. Breckenridge in August of 169,
"Death is just a" -- "is just a hallucination"?

MR. STOVITZ: I object to the qQuestion. It calls for
hearsay, your Honor.

M. FANAREK: Your Honor, this is not offered cer-
tainly for the truth of the fact asserted.

THE COURT: oOverruled.

THE WITNESS: I don't recall saying anything like
that, no.

Q BY MR. KANAREK: You don't recall saying any-
thing like that? -

A No, I don't. I never even thought of death as
a hallucination so I don't think that statement ig true.

Q And did you tell that to the man in the desert,
the tall man in the desert?

A No, sir, I don't believe I did.

MR. KANAREK: May I finish the question?

THE WITNES8S: Excuse ne.

Q BY MR. KANAREK: Did you tell the tall man in
the desert, the man that you now beliave is Mr. Breckenridge,
did you tell him that death is just a hallucination?

A No, I don't think I did.

Q Did you tell the man in the Gesert, mr.
Breckenridge, it is just an illusion that your Mommy and
Daddy put into your head? Your ming, your brain, your ego

dies but your body, it can live forever if you are

CieloDrive.COm ARCHIVES
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beautiful and you are a baby, you are big and beautiful.

the desert?

Did you say words to that effect to the man in

CieloDrive.comARCHIVES
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to read it again, Mr. Kanarek.

MR. STOVITZ: I object to the question, your Eonor.
It calls for hearsay, it is immaterial and irrelevant.
MR. KANAREK: It goes to this witness ! state of mind
as to death, your Bonor. It goes exactly to the heart of
wvhat this witness --
THE COURT: oOverruled.
You may answer.
THE WITNESS: Yes, I believe I did say that.
MR. FAMAREK: Well, then, you did say that death was
an hallucinatien? |
MR. SBTOVITZ: I object to the question, your Honor,
as being asked and answered, if she did say it.
THE COURT: oOverruled.
You may answer.
THE WITMESS8: I don't know if I said death is an
hallucination, but what you just read I know I said.
MR. KANAREK: I will read it completaely so there is
no guestion.

THE COURT: She said she said it. There is no need

Let!s go on.
MR. FANAREK: Q Well, Mrs. Kasabian, you have
told us that when you have taken LSD you have seen death.
MR. BPOVITZ: That is not what she has told us,
Counsel, and I think the record speaks for itself as to
vhat she has told us.
THE COURT: Objection sustained.

CieloDrive.comARCHIVES
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MR. KANAREK: Q Mrs. Kasabian, at times when you
have taken L8D, Mrs. Kasabian, has death been a part of
the visual picture that was in your mind?

MR. BUGLIOSI: Asked and answered.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Q Now, Mrs. Kasabian, at a time
when you were in the desert with Mr. Breckenridge, at a
time when you were hitchhiking, did you, after a pickup
truck had passed up you and Mr. Breckenxidge, did you run
after the truck and say to Mr. Breckenridge, "You see, I
just killed them. I can do that because I am a witch"?

MR. STOVITZ: I object to the question, your Honor.
It assumes a fact not in evidence, heing immaterial and
irrelevant, and calling for hearsay.

THE COURT: Read the question.

(The question was read by the reporter.)

. THE WITHNESS: No, Sir.

THE COURT: oOverruled.

THE WITHESS: No, that is not true.

MR. KANAREK: Q Pardon?

A No, that is not true, I never said that.

MR. BUGLIOSI: May I make a request at this time that
you advise the jury that Mr. Kanarek's gquestions arenot
evidence, that they are not to be considered as evidsnce.

I know this is repetitious, but by the nature

of his question he i8 implying they are.

CieloDrive.comARCHIVES
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I think the jury should be told that questions
are naver evidence.

MR. KANAREK: That is not so. Just the opposite is
true.

THE COURT: I don't care for any colloquy.

Just proceed with your examination, Mr. Kanarek.
The jury will be fully instructed on the law at
the close of the trial.

MR. KAMAREK: Q Did you, Mrs. Kasabian, after
saying, "I can do that becauss I am a witch," and after
Mr. Breckenridge said, "How?" did you say, "It is easy, you
just close your eyes and erase them, and when you open your

eyes, poof, they are dead"?

MR. BUGLIOSI: I object. That is not in evidence.

She just said shedid not say that.

MR. KAMAREK: This is cross-examination.

MR, STOVITZ: It isn't an illusion. 8he didn't
my she did it, she said she didn't say it.

THE COURT: You understand the English language as wall
ag I, Mr. Stovitz. He is not referring to prior langwmge.
He is putting a guestion to the witness.

MR. STOVITZ: I beg to differ with the Court. He is
assuming that she has answered the previous quastion in
the affirmative.

THE COURT: Read the question.

(The question was read by the reporter.)

CieloDrive.comARCHIVES




7011

l4a-1 , THE COURT: The question is objectionable. The
9 objection is sustained.
s | BY MR. KANAREK:
4 Q Now, Mrs. Kasablan, subsequent -- after, Mrs.
5 Kagabian -- after first you saying, "I can do that because
6 I am a witch," after -- do you have those words in mind?

7 MR. BUGLIOSI: I object already to the form of the

8 question, your Homor.

9 THE COURT: Sustained.

10 MR. KANAREK: I am asking whether she has those words

1 in mind, your Honor.

12 THE COURT: The objection is sustained.

13 Ask your question, Mr. Kanarek.

1 BY MR. KANAREK:

15 Q Mrs. Kasabian, having these words in mind,

16 "] can" -- words that you uttered -- "I can do that because
17 1 am & witch," after those words were uttered by you, and
18 Mr. Breckenridge uttered the word, "How", did you then say,
19 "It 18 easy, you just close your eyes and erase them, and

20 when you open your eyes, poof, they are dead"?

21 MR. BUGLIOSI: Same objection.

22 MR. KANAREK: Q Did what I have just related

23 occur?

24 MR. BUGLIOSI: Same objection, your Honor.

25 The first five or six clauses of the question
26 assume facts not in evidence.

GieloDrive.com,ArR-e-H-i#S
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THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Your Homor, I am incorporating it all
in one question.

THE COURT: The objection is sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Did you, Mrs. Kasabian, out there on the desert
with Mr. Breckenridge, utter the words, "It is easy,
you just close your eyes and erase them, and when you
open your eyes, poof, they are dead"? Did you utter those
words or the substance reflected by those words?

A No.

Q Out on the desert?

A No.

Q Did you state out on the desert, Mrs. Kasapiam,

in Mr. Breckenridge's presence, "It is like, have you ever

died on acid or something"?

A No.

Q Pardon?

A No, I don't recall that.

Q You don't recall that?

A No.

Q You mean you might have said it?

MR. STOVITZ: Objected to as argumentative, your
Honor.

THE COURT: Sustained.
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BY MR. KANAREK:

Q@  Now, Mrs. Kasabien, in your mind, Mrs. Kasabiem,
have you ever considered that you have died on acid?

MR, BUGLIOSI: That is an ambiguous question, yeur
Honor. Died on acid?

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q Mrs. Kagablan, in your mind, have you ever
considered that you have died as a result of acid?

MR. BUGLIOSI: Seme objectionm.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Your Honor, may we approach the bemch?

THE COURT: No, it won't be necessary.

Let's proceed.
BY MR. KANAREK:

Q Mrs. Kasabian, in your mind, have you ever had
an illusion, an hallucination, while you were under the
influence of acid or LSD that you died?

MR. BUGLIOSI: Same objection.

THE COURT: You may answer it.

THE WITNESS: Yes.

BY MR. KANAREK:

Q Did you tell Mr. Breckenridge, Mrs. Kasabian,
-- and this is out in the desert in New Mexico after you
left the Spahn Ranch -- did you tell Mr. Beckenridge that
"It didn't matter if pigs were killed because they were

CieloDrive.com AR CHVES
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going through changes, they would be incarnated as
beautiful people that much sooner"?
Did you tell that to Mr. Breckenridge?
A No.
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Q Now, Mre. Kasabian, in these various other
communes that you have been in, have you discussed ang
pPhilosophized about life and death?

I mean, I'm spsaking of before you aver came to
the Spahn Ranch.

MR. BUGLIOEI: I object, your Honor =-

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Now, as you testified there,
Mre. Kasabian, is your state of mind such that you
recognize that you are under Penalty of perjury?

A I don't understand.

Q You don 't understand what I mean?

A Uh=-uh,

Q Hag anyone explained to you since you have taken

the witness stand about the Penalty of perjury?
A I think my attorney did.
Q What did he tell you about it?
MR. FLEISCHMAN: oObjection, your Honoy =--
THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: What is your understanding of
the penalty of perjury, Mrs. Kasabian?
A -~—I believe Mr: t in
| @ capital case if you-tell-a- it, or what-

ever, well, it is a capital offensa, and, I don't know, I

guess you will be charged With eVeEryERIRy: -
Q What is that?

Cilelobrive.COMARCHIVE
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You will be charged with the original things.
You will be charged with the original things?

> O

Yes.

Q Axid this is what Mr. Stovitz told you about the
Penalty of perjury?

A I think so, yes.

Q I see. So that as you sit there on the witness
stand you feel that you have this penalty of perjury, so
therefore you must tell the truth?

A I don't understand.

Q Well, are you telling the truth now hecause you
are under this penalty of perjury?

A No, I have been telling the truth all along.

Q You mean even though you just started thinking
about the penalty of Perjury since you got your immunity?

MR. BUGLIOSI: Assumes facts not in evidence.

THE COURT: Sustained.

0 BY MR. KANAREK: When did you start thinking
about the penalty of perjury, Mrs. Rasabian?

MR. S8TOVITZ: That assumes facts not in evidence
that she ever did.

MR. KANAREK: I will subscribe to that.

THE COURT: S8ustained.

MR. STOVITZ: May Mr. Kanarek's remarks ha stricken
and the jury admonished to disregard Mr. Kanarek's rvemarks?

THE COURT: They will be stricken. The jury is
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15-3 admonished to disregard them.

Q BY MR. KANAREK: Mrs. Kasabian, I will asgk you
do you knew what perjury means, may I ask you, what do
you consider perjury?

A To lie.

Q Pardon me?

A To lie.

Q Now, what do you consider to be the penalty of
Perjury in your mind?

A I mally don't know.

You don 't know?

10

11

=

In this case I 1mg1m -
12

o

Not what you imagine, what you know.
13

Would you tell us what you know ==~
14

MR. BUGLIOSI: Your Honor, that calls for a legal
15°

conclusion.
16

T™E COURT: S8ustained.
17

. MR. KANAREK: I am asking what she knows.
1

. MR. S8TOVITZ: 8She started to answer in her mind and
1

2 she was cut off. I submit the witness should be a llowed

to answer the qQuestion.
21

5 THE COURT: oObjection sustained.

” Q BY MR. KAMAREK: Would you tell us, in your

0 mind, Mrs. Kasabian, what do you consider to be the penalty

of perjury?

N A Well, I only know referring to this case here

CieloDrivecom~rTCHTVES
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15-4 now that I will be clarged with the original charges.

Q And under what conditions will you be charged
with the original charges?

A If I tell a lie.

Q And who is going to decide whether you are
charged with the original charges?

A I don't know, I guess the Judge and the Jury,
I don't know.

Q Or Mr. 8tovitz or Mr. Bugliosi, right?

A Yes.
10

i Q These people who are granting you the immunity,

they are the ones who are going to decide whether you are
lying.

12

13

» MR. BUGLIOSI: That is a misstatement, your Honor.

s MR, KANMARER: I am asking about her state of mind.

" MR. BUGLIOBI: The Court grants immunity, your Honor,

. not the District Attorney.

" We only ask the Court.

» MR. FKANAREK: I am asking about her mind.

o THE COURT: The objection is sustained. Go to

o another question.

2 Q BY MR. KANAREK: Mrs. Kasabian, is your state

,; |of mind such that %f you don't tell the truth, that

Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz will charge you with whatever,
or with something?

24

26 A Yes, I think so.

Cielobrivecom=sxRCHTVES
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1‘5&“{ Q And your state of mind is that Mr. Bugliosi and

ot

Mr., Stovitz are the prosecutors and they are the ones to
decide whether you will be prosecuted, right?

A Yes.,

Q And go not only in connection with this case,
but if you lie on the witness stand Mr. Stovitz and Mr.
Bugliosi will be the omes that decide, correct?

A I guess so.

Q Now, you have told us, Mrs. Kasabian, that

P »~
, Mr. Manson, directing your attention to the night you went

to the Tate residence, Mr. Manson told you t:p__;go nowhere,
is_that correct? a
MR. BUGLIOSI: That is 2 misstatement, your Honox.
MR. KARAREK:* I'm asking her, your Homor, this is
cross-examination.
THE COURT: You may answer.
THE WITNESS: Told me to go nowhere?
BY MR. KANAREK:

11

12

13

14

15

16

17

18

19 Q Yes. .

o A _'No, he never said "Go nowhere.”

. Q Did Mr. Manson tell you to go to the Tate
residence?

22
MR. BUGLIOSI: Asked and answered.

THE COURT: Sustained
,s | BY MR. KANAREK:
2% Q Did Mr. Manson tell you to drive down the hill?

23

24

CieloDrivecomrAaRCTHTVES
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A No.

Q Did Mr. Manson tell you to drive out on the
freeway?

A No.

Q When you were in that car riding with Mr.
Watson, you were riding in that car of your own free will,
is that correct, Mrs. Kasabian?

MR. BUGLIOSI: That has been gome into, your Homor.
I object --

MR. KANAREK: No, it hasn't., I have not asked that.
The record will not reveal that I asked that.

THE COURT: You may answer.

THE WITNESS: 1 was there because Charlie told me to

et
BO.

[ T s
BY MR. KANAREK:

Q You were not there of your own free will them,
is that right?

A No, I guess not.

Q You were there against your will, is that

right, Mrs, Kasabian?

A No, I did not protest it.

Q Pardon?

A I did not protest going.

Q@ ° Well, when you were arrested, Mrs. Kasabiem,

that was against your will, right?
You remember, back in New Hmpshire when you

were arrested?

—

CleloDFive COMARCHIVES
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A Yes.

Q That was against your will. You would rather
not have had it happen.

But the force was overwhelming and you had to
resist -- you had no power to resist that force and so you
are here today, right?

MR, STOVITZ: That is objected to as asking for a
legal conclusion, your Honor.

THE COURT: The objection is sustained.

BY MR. KANAREK:

Q Mrs, Kasabian, at the time that you were on
the freeway you were there on the freeway riding in that
car because you wanted to be there at that point and time,
right?

MR, STOVITZ: Object to the question as ambiguous.
There were four different occasions she was riding on the
freeway, your Honor.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q Direeting your attention, Mrs. Kasabian, on
what you have yourself termed the first night after you
left the Spahn Ranch, and you had not yet been to the
Tate residence, as you were riding on the freeway you
were riding in that sutomobile of your own free will, is
that right?

MR. BUGLIOSI: Your Honor, I object on the ground it

—CleloDrive.COMARCHIVE S
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is ambiguous. "Free will" is a metaphysical term that no
one can agree on & definition for; certainly I don't think
this witness can.

THE COURT: Sustained.
BY MR, KANAREK:

Q At the time that you rode on the freeway, Mrs.
Kagabian, after having left the Spalhm Ranch, before you got
to the Tate residence, you were in that automobile and riding

along because you wanted to be there, is that correct?

A While I was on the freeway?

Q Yes.

A Yes.

Q You wanted to be in that car at that time?
A Yes.

Q Nobody forced you to get into that car, did
they, Mrs. Kasabian?

A Not with physical force, no.

Q Well, my question is, did anyone force you to

g e

ﬁEE‘fP thaE:car?
MR. BUGLIOSI: What type of force? It's ambiguous.

What type of force, mental, emotional, physical.
I object on that ground.

THE COURT: You may answer.

THE WITNESS: Yes, I was forced mentally to get into

that car.

[ —
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BY MR. KANAREK:

Q All right, now, would you tell us, Mrs. Kasa-

bian, how ydu'were forced mentally to get into that car?

e e

A Charlie told me to.
" Charlie told you to?

Yes.

I see, and is that the force?

e e i S

Yes.
e ———

That i3 the force, Charlie told you to?
Mg —
Yes.

O > O > O b O

.Now, as you drove along in that automobile on
the freeway, having left the Spahn Ranch, Charlie's force
was holding you in the automobile, is that right?

MR. STOVITZ: Object to it as argumentative, your
Honor,

THE COURT: It is ambiguous. Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q May 1 ask you, was Charlie's force holding you
in the automobile as you drove along on the freeway?

A I don't quite understand.

Q You don't understand that question?

A No.

Q After you left the Spalm Ranch, Mrs. Kasabian,
you were on the freeway?

A Yes.

Q Before you went there to the Tate residence was
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Jump out of the car.

Charlie's force holding you in that car?

THE COURT: It is ambiguous, sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Mrs. Kasabian, as you were in the automobile
on your way to the Tate residence, having left the Spahn
Rench, was any force holding you in the automobila?

MR. BUGLIOSI: Ambiguoug, yocur Homor.

THE COURI: Sustained.

BY MR. KANAREK: _

Q What was the reason you stayed in the automo-

bile, Mrs. Kasabian, after the automobile left the Spahn

! Ranch?

s

A I don't know. I don't know how to answer your

question.

Q What do you mean you don't know how to amswexr?

You mean the words arem't clear to you?

A Why did I stay in the car? 1 wasn't about to

e

-

Q Well, my question ig8 why did you stay im the
car?

A And I just told you I was not about to jump
out of the car. That is the only answer that comes to
my head.

Q And did you tell anybody you wanted to get out
of the cax?

A No.
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Q Did you ask anybody to stop by the road, by
the side of the road 8o you could get out?

A No.

Q So you were in the car of your own free will?

MR.BUGLIOSI: I object, again "free will",

MR. KANAREK: I subscribe that free will in law,
your Honor, is certainly an accepted couple of words.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q Mrs. Kasabian, at that time when you were in
the car after it had left the Spahn Ranch were you in the
car driving along the freeway because you wanted to be
there?

MR. BUGLIOSI: Asked and answered.

THE COURT: You may answer.

THE WITNESS: Yes.

BY MR. KANAREK:

Q And during the events, all of the events that
occurred after you got to the Tate residence, all of those
events you participated in then because you wanted to
participate in them, is that correct?

MR. STOVITZ: Objected to as having been asked and
answered on three occasions.

THE COURI: Overruled. You may answer.

THE WITNESS: I don't understand, what events?

I don't understand your question.

CleloLrive.COMARCHIVES
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BY MR. KANAREK:

Q Directing your attention, Mrs. Kasabian,
from the time you were on the freeway, having left the
Spahn Ranch until the time, Mrs. Kasabian, when you, let
us say, entered the freeway again coming back to the
Spahn Ranch on the night that you went to the Tate
residence, did you participate in all of those events
because you wanted to participate?

MR, STOVITZ: That is objected to, your Henor, the
word "participate" iz ambiguous and compound.

THE COURT: Sustained.

CieloDrive COmMARCHIVES
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Q Were you there doing the things, Mrs. Kasabian,
that you did because you wanted to do them?
MR. BUGLIOSI: Your Honor, this has been gone into
several times.
' MR. KANAREK: It has not.
MR. BUGLIOS8I: Several times before, this whole area,
and I object on that ground. It is repetitious.
THE COURT: Overruled.
You may answer.

THE WITNESS: Yes, I guess so.

MR. KANAREK: Q Because you wanted to do them;
right?

A Yes.

Q And Mr. Manson had nothing to do with any

kind of a religious force over you at that time, did he,
Mrs. Kasabian?

MR. S8TOVITZ: Objected to, your Honor. This calls
for a conclusion of this witness.

THE COURT: 8ustained.

MR. KANAREK: Q Well, Mrs. Kasabian, you tell
us that, at this time, when you were living at the Spahn
Ranch, at that time, you had seen God through LSD.

was LSD the God, or the God that you had seen
through L8SD, your God on the night that you came to the
Tate residence?

MR. STOVITZ: That is unintelligible.

CleloLrive.COMARCHIVES
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MR. BUGLIOS8I: Ambiguous.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Q@ = What was your God on the night
that you came to the Tate residence?

MR. BUGLIOSI: Assumes a fact not in evidence, your
Honor .

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Q Now, Mrs. Kasabian, you zZre now
leaving -- you contemplate -~ your state of mind is that
you are going to leave custody very shortly; is that

correct?

A I guess so.

Q Now, have you made any plans to get psychiatric
help, Mrs. Kasabian, after lsaving custody?

MR. STOVITZ: That assumes a fact not in evidence,
that she needs psychiatric care, your Honor.

THE COURT: S8ustained.

MR. FANAREK: I am just asking. This goes to her
Ptate of mind.

MR. STOVITZ: No. Be asked her whether she is going
to see a paychiatrist.

THE COURT: Sustained.,

MR. KANAREK: Q Mrs. Kasabian, have you

iscussed with Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz, have you
iscussed your getting any psychiatric help after you
eave custody?

CleloLrive.COMARCHIVES
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MR. 8TOVITZ: same objection, your Honor.

MR. KANAREK: I think it is most material, your
Honor.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: On the ground that it ig not material,
your Honor?%

THE COURT: Objection sustained.

Procead.
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16-al 1 Q BY MR. KANAREK: Mre. Kasabian, directing your
attention to your own state of mind. Do you feel,

Mrs. Kasabian, that you are mentally sick?

4 MR. STOVITZ: This was covered yesterday, your Honor,
s | and the witness answered that she didn't feel that she
wasB .

7 That was the exact question.askad yesterday,

g | Your Honor, and the answer was no. I object to it as

g | belng repetitious.

10 THE COURT: Sustained.

1 MR. KANAREK: Your Honor, may we approach the bench

12 on this matter?

13 THE COURT: No, sir.
14 Proceed.
15 MR. KANAREK: Q Mrs. Kasabjian, on how many

16 | occasions, Mrs. Kasabian, have you been in Mr. Manson's

17 | presence alone, just you and Mr. Manson?

18 A I don 't know how many times,

19 Q Well, would you give us an estimate, pleasa,

20 | of how many times?

21 A I don't know how many times.

22 Q Well, you tell us that Mr. Manson had this

23 | great hold over you, Mrs. Kasabian. VWould you tall us how
2« | many times ~- I mean, d4id it occur with just one glance,

95 | or did it occur over some period of time like 30 or 40

2% | conferences or seanceg?

CieloDFive COmMARCHIVES
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16a2 . A Fo.,
Q Well, tell us how many times you met Mr. Manson

during the time that you were at tha Spehn Ranch, how many
times you met with him alone, just you and he?.
A I don't have a number for you. I don't know
how many times. '
Q Well, was it more than 1l17?
I don 't know. I never counted those timea.
1 see.

10 Was it less than 117?

1 A I don't know.
12 Q You don't know?
13 A Bo . .
W Q You have no idea of how many times it was?
15 A Uh~huh, yes.
Q Now, as a mtter of fact, Mrs. Kasabian, the

16

;7 | numbers of times that you were alone with Mr. Manson

18 during this period when you were at the Spahn Ranch was

e e

15 no more tb&ﬁ. say, two or three alone; correct?

T
2 A w not sure.

2 MR. FANMAREK: I d4idn't wvatch my watch completely,

P

22 your Honor, but I think the witness -- I think it is a

23 fair statement that the witness must have hesitated some
2 10 or 15 seconds.

25 THE COURT: Your comment is unnecessary and uncalled

s | for.

CieloDFiVe COMARCHIVES



7032

l6a3 1 MR. FKANAREK: I just want the record to reflect it,
2 your HOoner.
3 THE COURT: Proceed.
4 The jury is admonished to disregard the
5 statement.

6 MR. KANAREK: Q During the time --
7 THE COURT: Just a moment.
8 The jury is admonished to disregard Mr. Kanarek's

a

9 | comments.

10 MR. KANAREK: I was just trying to make the record,

11 | your Honor, accurate.

1z THE COURT: You are making a record all right, Mr.

13 | Kanarek.

14 Let 's proceed.

15 MR. KANAREK: Q Mrs. Kasabian, during these two

16 | or three times that you were alone with Mr. Manson, you

17 | gpent all of your time making love, having intercourse,

18 | having different sexual acts between yourself and Mr. Manson;
19 | is that correct?

20 A Yes.

21 Q And so, this big power that Mr. Manson had

2 | over you, these two or three times, this all-enveloping

22 | power that you are telling us about, occurred during some

2 | two or three times of love play; is that correct?

% MR. STOVITZ: I object to the question as argumentative

2 in form, your Honor.

CieloDrive COmMARCHIVES
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THE COURT: Sustained.
MR. KANAREK: Q The only time -~ pardon me.
I will withdraw that.

The only times, Mrs. Kasabian, that you were
ever with Mr. Manson alone is at times when you were
having intercourse and other sexual activity with
Mr. Manson; is t.rgt correct?

A The only time I was alone with him?

With Mr. Manson.

A Was when we were making love?
Q Yes.
A No.
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") Pardon?

A No.

Q In the two or three times you were with him,
you were just making love?

A No.

Q All right. Would you tell us the total number

of minutes, would you estimate for us the total number of
minutes that you were in the presence of Mr. Manson alcne,

just you and Mr. Manson?

A I don't know. I never kept track of tims.
Q Time doesn 't mean anything to you?
A Not =~ .

MR. STOVITZ: Objected to as argumentative, your
Bonor.

THE COURT: 8ustained.

MR. KANAREK: Q During these two or three
times that you were with him alone, Mrs. Kasabian, part of
the time you were not making love; is that correct?

MR. BUGLIOSI: I object to the question. He is
stating that they were together alone two 6: three times.
8he never testified to that. She says she doesn 't know.

It could have been two or three times. He i: stating it as
a fact.
THE COURT: Sustained.
Ask your next question.

MR, KANAREK: During the times, Mm Kaskabian, that
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you were alone with Mr. Manson, during those times, having
those times in mind and having the times in mind when you
ware not -- or baving the portions of those times in mind
when you were not engaged in love play, sexual activity,
would you tell hs what you and Mr. Manson wera doing?

A Would you repeat that? I wag thinking of
something else.

Q What were you thinking of?

A I was thinking of when I was alons.

Q Pardon?

A I was thinking of when I was alone with him,

the time, and I wasn't listening to your question.
MR. KANAREK: May the question be read, your Eonor?
THE COURT: Reframe the question.
MR. KANAREK: Q Having in mind the times,
Mrs. Kasabian, when you were alone with Mr. Manson, and
having in mind what you and Mr. Manson were doing at times
when you were not making love, would you tall us what you
and Mr. Manson were doing?

A Talking.

Q And the times when you were talking were portions

of larger times when you were engaged in love making, and
due to the fact that you were physically incapable of
making love any more, you engaged in small talk with
Mr. Manson?

MR. STOVITZ: Argumentative, your Bonx.

CieloDrive COMARCHIVES



10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

7036

THE COURT: S8ustained.

MR. KARAREK: Q You spoke with Mr. Manson at
times when you were ;coﬂ::ually having sexual intercourse
with him; is that corrsect?

A Yes, and during.

Q And while you were having sexual intercourse

with him, you also spoke with him?

A Yeas.
Q Is that correct?
A Yes.

Q And directing your attention to the time when
you were speaking with him and not engaging in sexual
intexcourse, at a time when you were alone with him, thepge
were portions of times when you did, in fact, engage in
sexual intercourse; is ‘that cerrect?

MR. STOVITZ: I object to the question as unintelligi-~
ble.

THE COURT: S8ustained.

MR. KANAREK: Q Every time you were alone with
Mr. Manson, you had sexual relatione with him; is that
correct?

A I think =0, yes.

Q All right.

And so, the only time you talked to Mr. Manson,
the cnly time that Mr. Manson spoke with you, at a time

when you and he were alone, was during periods of time when

CleloDriVe COmMARCHIVES
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you had engaged in lovemaking, and so you were not

physically together sexually but you were just passing the

time for the next bit of intercourse or léve play?

MR. BUGLIOEI: Ambiguous, your Honor.

THE COURT:

Sustained.

MR. FKANAREK: May I inquire, your Honor, as to what

the grounds were?

MR. BUGLIOSI: Ambiguous.

THE COURT:

Ambiguity, among other things.

CieloDFIVe COMTARCHTVES
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BY MR. KANAREK:

Q Now, when you and Mr. Manson were speaking,
at times when you were having intercourse, would you tell
us what you seid and what did Mr. Manson say, while you
were actually engaged in sexual activity.

A During the act itself?

Q During the act itself.

A At the moment I don't recall what was said.

Q You don't recall anything that was said by
you or Mr, Manson?

A Not during the act, no.

1 see.
When, in your view, is the act over?

MR. BUGLIOSI: Oh, your Henmor, this is ridiculous.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Your Homor, Mr. Bugliosi brought this
entire subject to this courtrooam.

THE COURT: The objection is sustained.

Agk your next question,
BY MR. KANAREK:

Q Mrs. Kasabian, directing your attention to
times, to these times you have spoken of when you were
not actually in phynical sexual contact of some type,
would you tell us what you said and what Mr. Manson sald?

A Yes.

The first time we made love in the cave we

CieloDrive COmMARCHIVES
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16ec-2 were in the presence of other people.
5 Q My question, Mrs. Kasabian --
s A I am just telling you. Excuse me.
4 Q My question is when you and Mr. Manson were
s alone.
6 A Oh, alone?
7 Q Yes.
g A I can't really think of anything.
9 Q You can't think of anything that was said
10 between you and Mr. Manson when you and he were alone;
1 right?
12 MR. BUGLIOSI: Your Honor, the word "alone" is
13 rather ambiguous.
1 MR, KANAREK: It might be to Mr. Bugliosi, but 1
15 don't think it is to anyone else in this courtroom, your
16 Honor.
17 MR. BUGLIOSI: Within earshot?
18 THE COURT: Overruled.
19 THE WITNESS: I can't think of anything.
20 MR. KANAREK: I see.
2 Q Not one word?
2 A No.
23 Q Now, Mrs. Kasabian, you have -~ may I put

2 it this way -- before you ever came to the Spahn Ranch,
25 it was your practice to engage in sexual activity in view

26 of other people; is that correct?
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MR. BUGLIOSI: That is objected to, your Honor.
THE COURT: Sustained.
MR. KANAREK: Your Honor, Mr. Bugliosi opened this
subjeet up.
THE COURT: Sustained, Mr. Kanarek.
MR. KANAREK: May we approach the bench?
THE COURT: Yes, you may. I want to talk to you.
(Whereupon all counsel approach the bench
and the following proceedings occur at the bench cutsgide
of the hearing of the jury:)
MR, STOVITZ: Your Honor, in view of the time, could
we have a recess?
THE COURT: Just a& moment.
I am going to warn each of you that I don't
want any more comments on the record.
That goes for you, Mr. Kanarek, and that goes
for you, Mr. Stovitz, and each of the other counsel.
MR. KANAREK: Yes, your Honor.
THE COURT: I have had enough. When I rule on the
objection or the motion, that is the end.
MR. KANAREK: All right., I shall certainly do
everything I can to obey the Court's orders.
But, your Honor, if I can make this point:
You see, this sexual -- you see, your Honor,
Mr. Bugliosi opened this subject of sexual activity up.
it is personally distasteful to me, very

Ci ive. ARCHIVES
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distasteful, to have to go into this in the courtroom.
Mr, Bugliosi, over our violent objectionm,

opened it up.
THE COURI: You seem to be relishing it.
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LED~-1 1 MR. S8TOVITZ: We only talked about one incident at the
o | 8pahn Ranch on direct examination. Mr. Fitzgerald did go
3 | into other things on his cross-examination.
4 Mr. Kanarek's cross-examination is not only
5 irrelevant, it is ac t:ual'ly degrading.
6 THE COURT: It isn't the degrading part that I am
, | sustaining the objection to. It is the irrelevancy.
8 MR. KANAREK: Your Honor, the subject was opened up
o | by Mr. Bugliosi.
10 THE COURT: Mr. Kanarek, I am not going to spend any
1 time arguing with you about a ruling that is already made.
12 | I£ T made a mistaks in ruling, I have made a mistake.
13 MR. KANAREK: I may say this: I don't wvant -~ {f X
14 | may put it this way -- the fact that Mr. Bﬁglioni only
.15 goes into one, let us say, sex orgy ~-
16 $IE COURT: I don't want to go into this. We have

17 covered it. I have ruled.

18 Is there anything else while we are up here?
19 MR. HEEHBS: YES.
20 I wonder if your Honor could clarify to the

21 jury that it was not only Mr. Kanarek that you wanted to
22 see at the bench but also the prosecutors and the other
23 | attorneys, because you did address your remarks, once we
24 | asked to come to the bench, I believe, to Mr. Stovitz and
25 | Mr. Kanarek.

26 THE COURT: I don't think any clarification is
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necessary.

MR. HUGHES: I was thinking, your Honor --

THE COURT: BHe asked to approach the bench, and I
said, "Yes, I want to talk to you."

MR. STOVITZ: May we have a recess? It is five
minutes to 3:00., It is very warm in this courtroom.
Probably some of the colloquy has been brought on by the
heat.

THE COURT: I don't think the heat has anything to
do with it, gentlemen. That is the reason that I
mentioned it.

I think some of you are beginning to get a
little bit lax, and I just want to again remind you that in
a trial involving multiple parties and multiple counsgel,
you simply cannot have an orderly procedure if counsel
interrupt each other or the witness, or if there is
colloguy between counsel m the record or gratuitous
comments are made, and I simply don't intend to stand for
i€,

I said it before, and I say it again. You
have had fair warning.

MR. KANAREK: Your Honor, I would like to just
take respectful exception to the Court's comment that I am
relishing this examination because I am not.

THE COURT: That was a gratuitous comment on my part,
Mr. Kaharek, but when you indicate, and I think with tonque

CieloDriveCOmMARCHIVES
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in cheek, that it is very distasteful to you to conduct

this line of examination, it appears to me perfectly

obvious that it is otherwise.

J
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MR. KANAREK: But, your Honor --

THE COURT: You have a right to make an examination ~--

MR. KANAREK: We fought all of these issues being
part of this trial, as the original days of this trial
will show.

THE COURT: We are going to take a recess now.

MR. KANAREK: =-- about the sexual aspects of this
trial, your Honor, it was fought by us, we objected to
any injection of sexual activity into this trial.

(The following proceedings were had in open
court in the presence and hearing of the jury:)

THE COURT: Ladies and gentlemen, do not comverse
with anyone, or form or express any opinion regarding the
case until it ig finally submitted to you.

The court will recess for 15 minutes.

(Recess.)
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THE COURT: All parties, counsel and jurors are
present.

You may proceed, Mr. Kanarek.

MR. KANAREK: Yes, thank you, your Honor.

Q Now, Mrs. Kasabian, directing your attention
to this so-called hold that Manson had over you, Mrs.
Kasabian. |

This hold came about without any words being
uttered by Mr. Manson.

A No.

Q Well, would you tell us what words Mr. Mamson
uttered that so swayed you that you went out and partici-
pated in seven murders?

MR. STOVITZ: That is objected to, your Homor, that
she knew she was going to go out and participate in seven
murders, your Homor.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q Would you tell ug, Mrs. Kasabian, would you
tell us what words Mr. Manson uttered that affected you
so that you were under his spell?

MR. BUGLIOSI: Object on the ground that "spell” is
avbiguous, your Honor.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:
Q Do you know what it is, Mrs. Kasabian, to be

Cielobrive.com~rcHv
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under the spell of someone?
MR. BUGLIOSI: Calls for a conclusion, your Honor.
THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q May I ask, what does the word spell mean to
you, Mra. Kasabian?

A A hypnotic trance.

Q All right, now, directing your attemtion to
your state of mind, -wara you in a hypnotic trance, where
the one that is doing the trancing, and all of the hypnotism
is Mr. Manson?

A No, I was not in a2 hypnotie tranée.

Q@  Then what kind of a trance was it, then, that
you were in?

MR. BUGLIOSI: Assuming a fact not in evidence.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK: ' |

Q Were you in @ trance, Mrs. Kasablan?

MR. BUGLIOSI: Calls for a comclusion.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:
What does & trance mean to you, Mrs. Kasabian?
. o

To be under the influence.

e ————
To be under the influence?

e et i

Yes.
PR

And so were you in a trance as far as Mr. Mangon|

U OU————

O 2 £ B O
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_put you in a trance?

was concerned?
A Yes.
e ————
Q All right, then, would you tell us what words
Mr. Manson uttered to put you in this trance.

MR. BUGLIOSI: Assumes a fact not in evidence, that

it was his words.
THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Ws&bi&ng that

LY 1t was everything about him.

L] -

Pardon?

Q
A Everything about him.
Q Everything about him?

—

Well, you have told us jthat you cannot remember
any of the words that he spoke.
So now we have gone from the vocal, we are
now departing from words.
Would you tell me what was it that -- about
him -- that put you in this trance?
A Everything, theway he spoke, the way he

walked, he danced, the way he sang, the way he made love,
just everything about him.
o Q All right, now, Tex made love, didn't he?

A Yes.
Q And did Tex dance?
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1 A Yes.

9 Q And did Tex sing?

3 A Yes.

4 Q And you made love to Tex before you ever saw
s | Charlie Manson.

6 A Yes.

7 Q Right?

8 A Yes.,

9 Q And so without Mr. Manson uttering any words

10 at all you entered this trance, is that correct?

1 MR. BUGLIOSI: That is a2 misstatement of her testimony.
12 She said it was a combination of everything.
13 THE COURT: Sustained.

14 | BY MR. KANAREK:
15 Q Mrg. Kasabian, directing your attention to your
16 state of mind, was your state of mind such that; let us say,
17 | because as far as you were concerned, because of the drugs
18 | you had consumed, because of the LSD you had consumed,
19 because of the peyote you had consumed, because of the hash,
20 | because of the marijuana that you smoke, that you could be
21 | put into a trance by a tree by the side of the road.

17b flsa A No.
23
2
25

26
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Q Ae a matter of fact, Mrs. Kasabian, your trance
was self-induced, and it only depended upon what you
happened to focus your particular eyes upon at any
particular time.

MR. BUGLIOSI: Compound. question.

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. KANAREK: Well, Mrs. Kasabian, directing

your attention to these other communes that you have been
in, have you considered that you were put into a trance
by other men and other women bafore you ever met Charlie
Manson?

MR. STOVITZ: Unintelligible, your Honor.

THE COURT: oOverruled, you may answer.

THE WITNESS: Nothing that I could recall at the

moment.

0 BY MR. KANAREK: All right.

A 1 cannot recall anything at the monent .

Q You cannot recall anything at the moment?

A Yes.

Q But you think maybe something 1ike this did
happen before?

A 1 may have been swayed by somebody 's influence,
yes. |

Pardon?

1 may have been swayed by somebody 's influence.
Q And have you ever bsen swayed, Mrs. Kasabian,

CieloDrive COMMARCHIVES
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by focusing your attention upon an object that had no life
in it, like a chair or a table?

Have you ever at a time when you were taking
drugs been swayed by such an object?
A No.
Q It is always a live object, is that right?
MR. STOVITZ: That is objected to. It has never

been alvays a live object. It is a characterization of

" her testimony.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Mra. E(aeabian. mave you ever
been =~ have you ever bhaen swayed by an animal, a dog or a
cat orzome animal that you have considered to have pome

kind of power over you?

MR. 8TOVITZ: Irralevant and immaterial, vour Honor.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Now, have you discussed,
Mrs. Kasabian, have you discussed with Mr. Stovitz and
Mr. Bugliosi before you ever came to this courtroom thig

trance that you have spoken of in this courtroom?

A Yes.
Q 'You have discussed it with Mr. and
| Stovitz?

A Yas, I never called it a trance, though.

Q What did you call it, Mrs. Kasabian?

A Just the influence he had over me.

CieloDFiVe COMARCHIVES
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1783 Q The influvence that he had over you?
1
A Yes.
2 .
Q I see. Are you sure it wasn't an influence

that you had over yourself?

MR. STOVITZ: Argumentative, your Honor.

THE COURT: oOverruled.

THE WITHESS: I don't gquite understand tat.

Q BY MR. FKANAREK: Well, Mrs. Kasabian, Mr.
Manson was in this area, the Spahn Ranch area, with about
25 or 26 girls, right?

. A Yes.

11 :
Q And Mr. Manson hardly knew that you lived,

Mrs. Kasablan =~

12

13
MR. BTOVITZ: Calls for a conclusion, your Honor.
14
THE COURT: Sustained.
15

Q BY MR. KANAREK: Mrs. Kasabian, Mr. Manson
16

had the attention of these other girls, is that correct?
17 .

MR. 8TOVITZ: cCalls for a conclusion, your Honor.
18
THE COURT: It is ambiguous, sustained.
19

Q BY MR. KANAREK: How, Mrs. Kasabian, when you
20

came to the Spahn Ranch you came to hide, right?
21

MR. STOVITZ: That is objected to, that has been

asked and answered, your Honor.
23

THE COURT: Sustained.
2

MR. RKAMAREK: It is merely preliminary to this,
25

your Honor.
26

CleloDFive COmMARCHIVES
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THE COURT:

MR. KANAREK:

Sustained.

Very well.

Q BY MR. FANAREK: Mrs. Kasabian, did you, after

you came to the Spahn Ranch and engaged in this -~ in this

hiding from your husband, after you came there, you had

very little contact with Mr. Manson, is that correct?

speak

A Ho.
Q Well,

any words.

said to you?

Honor.

MR. 8TOVITZ:

THE COURT:
MR. STOVITZ:

avidence.

you had no words with him, he did not
You cannot remember any words that he

Objected to as argumentative, your

Sustained.

And a characterization of the

Q BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Kagabian, is it a

fair statement that you fell in and out of love quite

freque

ntly?

MR. STOVITZ:

Honor .

THE COURT:
THE WITNESS:

Objected to as argumentative, your

overrulad.

I am not quite sure vhat you mean.
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Q You don 't know what I mean by falling in and
out of love? '

A Yes, I know what that means.

Q In the year 1969, did you fall in and out of
love dquite frequently?

A vYyes, I guess I did.

Q And in the year 1969, while you were falling
in and out 9{ lowve, you were also using various types of
drugs; right?

A Yes.

Q o, directing your attention to your state of
mind as far as Mr. Manson was concerned, your state of
nind was self -- was induced by yourself, by what you did;
is that correct, Mrs. Kasabian?

MR. EUGLIOSI: That is an ambiguous question.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK:; Q = You say you fell in love
with Mr. Manson; right?

A Yes.

Q You fell in love with Tex a few hours before
you saw Mr. Manson; right?

A Yes.

Q You fell in love with Bobby Beausoleil within a
few hours after that; right?

A I don't know Lif it was a few hours.

Q A few days?
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Jwe::'en"l: You, Mrs. Kasablan?

Maybe, yes.

And then you fell in love with Clem?

Yes.

And you fell in love with Bruce?

> O > O =

Yes.

And you fell in love with maybe a dozen othar
paople?

Yes, I fell in 10\@; _wg_f_:ljx_pqe;verybody.
Far&:n?

I was in love with everybody.
You were in love with evarybody?

Yes.

O > O » ©

8o really, you were -- whatsver feeling you had
as far as Mr. Manson came about because of your personality,
because of what you had done in your life by taking drugs,
by going from commune to commune, going from man to man,
going from person to person? '

MR. BUGLIOSI: Ambiquous and argunentative, your
Honor.,

THE COURT: SBustained.

MR. KAMAREK: Q Mrs. Kasabian, rather than

T ——— e ———
Mr. Manson influencing you, you were influencing yourself,

=

A ylet.myself be influenced.

Q What do you mean by that, you letyourgelf he

influvenced?

B
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A JI_didn 't usually reject what was gaid to me
or done to me. |

Q Pardon?

A I usually didn't reject what was said or done
to ma,
P o

Q And Mr. Manson was one of the many men that you

made love to in the year 19-- let g say in July and August
of 19697 '

MR. BUGLIOSI: Askaed and answered, your Honor.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Q Now, directing your attenticn,
Mrs. Kasabian, to your state of mind. You have had many
conversations with your lawyers, you have had many
conversations with Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz; right?

A Yes.

Q Is that coxrrect?

A Yes.

Q Now, have Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz discussed

with you the word "accomplice"?
A He .
Q Hag the word "accomplice" ever been utterad

between yourself and Mr. Stovitz and Mr. Bugiiosi?

A Not that I can recall.
Q You m2an but it might have?
A Well, we had many conversations.

I don't vemembar the word "accomplice."
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You don 't remember the word "accomplice"?

No.
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+8a-1 . Q Now, when you spoke with Mr, Bugliosi on many
occasions, did Mr. Bugliosi take notes?

A Yes.

Q Now, did you tell Mr. Bugliosi that you knew
that the people in the house next door to Mr. True, that
thoge people had died?

Did you tell him that you knew that? Did you
tell that to Mr. Bugliosi?

A Yes, I guess I did.

1 Q Pardon?

1 A I guess I did, yes.

12 Q What do you mean you guess you did? Don't
13 know whether you did or not?

» A I am sure I did, yes.

1 Q Will you tell us when you told that to Mr.
16 Bugliosi?

17 A I don't know.

18 Q On how many occasions did you tell that to Mr.
1 Bugliosi?

20 A I don't know.

o1 Q Did your attorneys imstruct you not to say
2 anything to Mr. Bugliosi?

23 MR, STOVITZ: Objection --

24 MR. GOLDMAN: Objection, your Honor, privileged.
25 THE COURT: Sustained.

26

X HIVE
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BY MR. KANAREK:

Q You have had many words with Mr. Bugliosi and
Mr. Stovitz, have you not?

A Many with Mr. Bugliosi, a few with Mr. Stovitz.

Q All right.

Now, when Mr. Bugliosi was speaking with you
on many occasions, would you say this was over 135 or 20
times that you spoke with him?

A I don't know. I never counted them.

Q After this morning's session, Mrs. Kasablian,
did you speak with Mr. Bugliosi?

A Yes, I believe I did.

Q Do you, Mrs. Kasabian, as a result of your
conversation with Mr. Bugliosi and your getting to know
him, would you say that you are friemndly, that you like
Mr. Bugliosi?

A Yes, I think he is good people.

You don't think he is dishonest, do you?
Ko, not that 1 can see.

But you think I am d;shonest; right?
Well, from what I have leen told, yes.

» o > O

MR. KANAREK: I see.

Q Has Mr. Bugliosi told you that I was dishonest?

A No, he never did.

Q . Has Mr. Goldmen told you that I was dishonest?
MR. STOVITZ: That is objected to as immaterial and

CieloDriveccOMMARCHTVES
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BY MR, KANAREK:

irrelevant.

THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Anyway, no matter what the source may be, as
you sit there in the witness stand, you feel that I am
dishonest?

MR. STOVITZ: Immaterial and irrelevant.

 MR. KANAREK: It goes to her state of mind.
THE COURT: Also asked and answered.
Sustalned.

Q Has it changed?
May I ask you that, Mrs. Kasabian?

A No, it hasn't.
Q It hasn't?

A No.

Q I see.

It hasn't changed since you got immmity?
A It has never changed.

Q It has been that way consistently throughout;
that is one thing for sure; right?

A Yes.

Q Now, as you look at yourself, Mrs. Kasablam,

is it a fair statement that you think a lot about your
thoughts, that you sit and think a lot, you sit and

meditate?

CieloDriveCOmMARCHIVES
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A Yes, I do.
Q Quite a bit about your thoughts; right?
A About my thoughts?

. Q Yes. You think about these visual happenings
that you have seen in the past as a result of your LSD
experience and your peyote experience and your marijuana
relaxing; you sit and dwell quite a bit upon yourself;
right?

MR. BUGLIOSI: Argumentative, and unintelligible,
your Homor.

THE COURT: Sustained.
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18B-1 1 MR. KANAREK: Q During these past months,
2 Mrs. Kasabian, you have thought quite a bit about your-
3 | self; is that a fair statement?
4 A Yes, I have,
5 Q In fact, you have thought about yourself to the

¢ | eXclusion of anyone else, from a practical standpoint; is
7 | that correct?

8 MR. BUGLIOSI: Argumentative, your Honor.

9 THE COURT: It is ambiguous, too.

10 Sustained.

11 MR. KANAREK: Q These last montha, since you

12 | have been taken into custody, Mrs. Kasabian, have dealt with
13 | Plans on how to save Linda Rasabian from prison and the gas

14 | chamber, so far as you are concerned; right?

15 A No.

1 Q That is not so?

17 A No.

18 Q I see.

19 In what way is that not so?

20 MR, 8TOVITZ: That is objected to, your Honor, as

21 | unintelligible.

22 THE COURT: 8ustained.

23 MR. KANAREK: Q Since you have gone into custody,
2¢ |sometime in December, 1969, until this very minute, is it

25 (& fair statement that your every waking moment has been

26 |concerned with Lindas Kasabian?
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A No.

Q It hasnft?
A No.

Q I see.

Is it a fair statement that a good percentage
of your waking moments have been concerned with Linda
Kasabian?

MR. STOVITZ: Ambiguous, your Honor.

THE COURT: oOverruled.

THE WITNESS: No.

MR. KANAREK: I see,

Q Now, when you have spoken with your attorneys
and you have spoken with Mr. Bugliosi and you have spoken
with Mr. Stovitz, all of that had to do with planning for
this trial?

MR. 8STOVITZ: That is objected to, your Honor, as
compound, ambiguous, and may also be privileged.

MR. KANAREK: I don 't know how it can be privileged
with Mr. Bugliosi and Mr. Stovitz.

MR. STOVITZ: That's right, but then it is ambiguous
and compound. '

THE COURT: Read the guestion.

(The question was read by the reporter.)

THE COURT: Overruled.

You may answer.

THE WITHNESS: No.

CieloDrivecomAarCcHTVES
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concerned with saving your skin; right?

MR. KANAREK: Q Well, will you tell me how,
speaking with Mr. Stovitz and speaking with Mr. Buglioei,
it had to do with anything other than this trial?

A I mostly spoke with them for the trial, ves.

Q Then just a moment ago when you said that it
didn 't have anything to do with this trial, that wasnit
true?

MR. BUGLIOSI: That is a misstatement, your Honor.
The question ashed about planning for the trial.

THE COURT: 8ustained.

THE WITNESS: I thought in vour question that you
agsked me if I spoke to my attornmeys about the trial only.

MR. KANAREK: Q Mrs. Kasabian, everything that
you have done with Mr. Stovitz and Mr. Bugliosi has beaen
in contemplation, planning, or whichever way vou want to
call it, it had to do with this trial that we are in right
now?

A Yes.

Q And that is what you were concerned with when you
spoka to Mr. Stovitz and Mr. Bugliosi; right?

A Yes.

3. S
Q And when you spoke with theé?”ﬁﬁﬂﬁéan@??“?é‘”&“

——

A No, not necessarily. -

Q Not necessarily, but that is a part of it?
A Yes, I guess you could say this.
'—“"'---....__________‘___“______ — .
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VARV
Q It i8 a good part of ity xight? '
MR. STOVITZ: -That is objected to as argumentative;-

your Houor.
THE- coUR'I‘;. overruled.
You may answer.

THE WITMESS: No. I think the most important thing

i8 that I tell the truth. -

MR, KANAREK: Q That is more important than
L e S—

-——

anything eisa, that you tell the truth?

A Yes.

Q #"__éght?

A Yes.

Q So, !@{M@rﬁhﬁ@q«hﬁﬁﬁr when you were
speaking with these two gentlemen, you ware thinking of
just talling the truth?

umrbethﬁdﬁgag#of'juat talling tha,ﬁéﬁ§§;

-"‘"-!-.._____H_.
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Q Now, then, may I ask you, when you look at
your state of mind, Mrs. Kasabian, when you came into
contact with Mr. Manson your state of mind was trying to
figure out how to protect Linda Kasabian from her husband.

I see you smiling about that.

That wasn't your state of mind the first time
you saw Mr. Manson?

You were trying to infiuence Mr. Mamnson to
hide you from your husband, is that correct?

MR. STOVITZ: Objected to, asked and answered, your
Honor.

THE COURT: Overruled, you may answer.

THE WITNESS: I was trying to influence him to hide
me?

BY MR. KANAREK:

Q From your husband.

A From my husband? No, I don't believe so.

Q That is why you went up into the woods; that
is why you went to the cave with Brenda, Gypsy --

A Yes, that is why I went up there.

Q That's right, and that was an area that Mr.
Manson knew, right?

A Right.

Q And you wanted Mr. Manson to hide you from
your hugband, right?

A I don't know.

CleloDrive.COMARCHIVES
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19-2 . Q You don't know?
\ A I don't think so.
Q Well, then -- would you pleage tell me what

wasg the purpose,

A It wag -~

THE COURT: Just a moment. What purpose?
BY MR. KANAREK:

Q What was the purpose of going to the cave,
Mrs. Kasabian?

MR. STOVITZ: Your Honor, this was asked and answer-

10

" ed at great length yesterday.

Objected to on the grounds of repetition.
THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

12
13

14
5 Q Mrs. Kasabian, you were influencing Mr. Manson.

Mr., Manson wasn't influencing you at the first meeting you
had with Mr. Manson, you wanted something from him for
No. 1, Linda Kasabian, right?

16
17

18
19 MR. STOVITZ: Argumentative and ambiguous, your Honor.

% TBE COURT: It is ambiguous and compound, Mr.

21 Kanarek. Reframe the question.

9 BY MR. KANAREK:

23 Q The first time In your life that you ever saw
24 Charles Manson you wanted to use him, Mrs. Kasabian,

o5 didn't you?

% A No.
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Q You did not want to use him?
No, I wanted to hdp him.
You wanted to help him?
Now, how did you want to help Charles Manson,
wuld you tell us, please.
I believe it concerned something that the
Judge ordered us not to talk about.
Q You believe it concerned something the Judge
ordered us not to talk about?
A Yes.
THE COURT: Answer the question.
BY MR. KANAREK:
Q Answer the question,
A Would you ask me another question? I just
lost my trend.
MR. KANAREK: May that last be read, your Honor?
THE COURT: Read the question.
MR. BUGLIOSI: May we approach the bench?
MR. STOVITZ: May one of us approach the witness and
find out what the purported answer will be?
MR. KANAREK: I say let the chips drop where they
may and let the witness answer. That is what I ask.
MR, STOVITZ: I submit that is not the proper legal
procedure, We don't want the chips to fall where they may.
MR. KANAREK: May we have an answer to the question,

your Honor.

CieloDrive.COmMARCHIVES
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THE COURT: Mr. Kanarek, just wait a moment while

I take care of another matter.
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LgA"'l 1 MR . KANAREK: Y@S. your HDnor.
9 May the record reflect that I do object ==
3 MR. STOVITZ: May Mr. Kanarek approach the bench

4 with Mr. Bugliosi?

5 MR. KANAREK: I object to Mr. Bugliosi talking to the
6 witness at this time. I object on the grounds it is a

7 | denial of fundamental due process under the Fourteenth

s | Amendment of the United States Conetitution, and it is

9 state action as its worst for the prosecutor to talk to the
10 | witness at this stage of the proceedings.

11 MR. BUGLIOSI: Come up and be our guest.

12 THE COURT: It is perfectly all right. The objection
13 | i8 overruled.

14 MR. KANAREK: Then may I approach?

15 THE COURT: You have already been so advised,

16 | Mr. Kanarek.

17 MR. KANAREK: Thank you.

18 May the reporter take this down outside the

19 | presence of the jury, then, your Honor, whatever is going to
2 | ba uttered at this time, I ask it be made a matter of

21 | permanent record, word for word.

22 THE COURT: I suggest you listen to it first and then
23 | if you want to take it down you can take it down.

24 MR. KANAREK: Mr. Bugliosi and I may not agree on

25 | what was uttered. I ask whatever is uttered be uttered

26 | outside of the presence of the jury.
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THE COURT: You may confer, Mr. Bugliosi. Mr.
Kanarek, you may join if you like,

(Wherxeupon, there was an off-the-record
discussion between Mr. Bugliosi and Mr. Kanarek and the
witness.)

MR. KANAREK: Your Honor, I would ask that =- I must
ask, your Honor, either we do it in the presence of the
Jury or else I ask that the jury -- I must have this down
in writing.

THE COURT: Will counsel please approach the bench on
the other side.

(Whereupon, counsel approach the bench and the
following discussion is had outside the hearing of the
Jurys) p

MR. BUGLIOSI: 8he told me the way she was going to
help Mr. Manson was to give him the §5,000 ghe had stolen
so that Manson and the Family could use the money to go to
the desert with.

Again wa are getting into this Grand Theft.

I will just state on the record again, your
Honor, Mr. Stovitz and I would love to put on the other
crimes Mr. Manson committed, such as assault with intent to
commit murder --—

THE COURT: That has nothing to do with that.

MR. BUGLIOSI: This is Grand Theft, and not a propar
ground for impeachment.
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THE COURT: Not i1f that is the sole purpose. BHere
the question came up on cross-examination in the context
of whether he was influencing her or she was influencing
him.

From this it went on to who was trying to help
whom.

MR. BUGLIOSI: Well -~

THE COURT: I think this now becomes relevant not
for impesachment but for the gquestion of state of mind as
to the circumstances, the background of the sco-called
Family on this Spahn Ranch.

MR. BUGLIOSI: It's kind of ambiguous here, your
Honor, because she has testified --

THE COURT: Obviously it's very important as to
whether or not -~ well, it's important for a number of
different reasons: |

¥What her relationship with Manson was, and
this is directly relevant.

It also may have a minor aspect to impeach her,
under the facts of this case. I don't really think the
jury ig going to be too impressed by the fact she may have
stolen §5,000.

I think they already heard her confess in
participating in a double murder. |

Whether or aot she ig an accomplice, she has
indicated knowledge about the situation.

CieloDrive COmMARCHIVES



10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

7073

I think she has already used all the shock
value she has in front of the jury.

MR. BUGLIOSI: 8he never testified that the reason
why she came to Spahn Ranch to help Manson was to give
him $5,000.

THE COURT: It has now come out, or it is about to
come out. I am going to overrule the objection and let
her testimony.

MR. BUGLIOSI: I will ask the Court if the Court
permits that, will the Court permit us to go into all of the
circumstances surrounding the taking of the money, because
there are circumstances which are explanatory.

Now, we just have on the record that she stole
$5,000 without going into the circumstances.

THE COURT: Well, ves, in other words I think that
will depend on Mr. Kanarek.

If he is content to let her testimony that she
wag going togive Manson $5,000 for a certain purpose, that
is one thing.

But if he goes further and elicits the fact
that it was stolen, the People on redirect examination will
have a right to go into the mitigating circumstances
surrounding that,

S0 that would be up to Mr. Kanarek.
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MR. BUGLIOSI: Thank you.

MR. KANAREK: Well, your Honor (interrupted off the
record by Mr. Fitzgerald) =--

I would ask your Honor as to the same thing,
Your Honor, I would ask, it is now five minutes of 4:00,
I would ask your Honor that we adjourn and your Honor
take evidence on this issue outside of the presence of the
jury because --

THE COURT: Why should I do that?

MR. KANAREK: Because, your Honor, I would lile the
record to reveal what she said when Mr. Bugliosi and I
were there,

THE COURT: You wanted to cross-examine on this point.
I have told you you may do so.

MR. KAMAREK: I know, your Honor, but now I don it
know what she will say.

THE COURT: That is your problem.

MR. KANAREK: What I am saying is that is why
Mr. %lnson is being denied due process.

THE COURT: He is not being denied dus process.

If you don't want to cross-examine on that
point you don't have to, but you are not going to get a
private cross-examination to see if you should put your
cross-examination on before the Court.

MR. KANAREK: I want the record to reveal, your

Honor, that I asked that all of this be on the record,
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every word that was uttered by her.

THE COURT: Mr. Kanarek --

MR. KANAREK: When she was on the witness stand it
was my contention --

THE COURT: You don't want to cross-examine her
further on that point? You don't have to.

I am telling you you may if you liks.

MR. KANAREK: What I'm trying to do, I wvant to make
a record. I would like the record to reveal --

THE CCURT: You don't need to make a record. I
already ruled in your favor .

MR. KANAREK: I know.

THE COURT: Then let's proceed.

MR. KANAREK: I am séeaking. your Bonor, of your
Honor not allowing this witness! exact words, or Mr.
Bugliosi 's exact words.

T don't know what she 1is going to say now.
I have no way of knowing.

THE COURT: You didn 't know before when you asked
the question. ‘

MR. KAMAREK: I know, but she has been approached by
the prosecution with whom she has rapport.

THE COURT: You were standing right thexe. You
heard everything that was said.

MR. KAMAREK: It is not a matter of ~-

THE COURT: I don 't know what you are talking about
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now. If you want to go ahead, all dght; if you dont't, all

right.

MR. KANAREK:
the point.

If your Honor will allow me to make

The point is she stated previously she does

not trust me; she trusts Mr. Bugliosi.

There was certain colloquy between her and

. Mr. Bugliosi.

Now I don't know what this witness will now

say at this time.
THE COURT:
MR. KANAREK:

You have sald that three times.

That is a denial of a fair trial

and a denlal of due process under the Fourteenth Amendment.

TEHE COURT:

' MR. BUGLIOSI:

I don't want to hear anything further.

I t':old him the other circumstances

of mitigation, the mitigating circumstances concerning this

$5,000., He doesn't want me to go into it now, so now he

hasg second guesses about going into it.

THE COURT:

I already told him if he goes into that

guestion you will have the right on redirect examination to -

MR . KANAREK:

frame of mind.

THE COURT:

Your Honor,

the point is it is the

If he®esn't ask the questions there

won 't be any answers to hurt him.

MR. KANAREK:

this witness.

Your Honor,

it is the state of mind of

CleloLrive.COMARCHIVES



LaC

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

26

1077

THE COURT: Let's proceed.
{(The following proceedings were had in open

court in the presence and hearing of the jury:)

Q BY MR. KANARER: Mrs. Rasabian, when you firsgt
came to the ranch, the first time you came to the ranch
you saw Tex?

A Yes.

Q Is that right?

A Yes.

Q And you came to the ranch to see Tex because

you, Linda Kasabian, wantsd sexual satisfaction which you
ware not getting from your husband?

MR. BUGLIOSI: Repetitious, your Honor.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. RANAREK: Mrs. Kasabian, when you came
at first contact with Tex Watson you came to satisfy
Linda Kasabian.

MR. BUGLIOSI: Repetitious.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: The first time you came to the
ranch, Mrs. Kasabian, you came because you wanted to come,
is that right?

A Yes.

Q And you decided that you were going to leave
your hugband and seek new men?

MR. BUGLIOSI: This has already been gone into
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ad nauseum, your HONOT .

THE COURT: S8ustained.

Q BY MR. KANAREK: And your coming to the ranch,
Mrs. Kasablan, was to satisfy a need that you felt, is that

correct?
MR. BUGLIOSI: Asked and answered.
THE COURT: Sustained.
MR. KANAREK: Did your Honor rule?
THE COURT: Sustained.
Q BY MR. KANAREK: Now, Mrs. Kasabian, you
stated you hated your step~father. .
Yes.
You still hate your step-father, right?
No.
You don 't hate him now?
No.

8 > O > O >

But in this trial you have told us that you
hated your step-father.

MR. BUGLIOSI: Asked and answered.

Q BY MR. KANAREK: Now, --

MR. KANAREK: May I continue, your Honor?

THE COURT: Are you asking a question or just
repeating yourself?

MR. RANAREK: I don't know. Mr. Bugliosi interjected

something sort of halfway.

THE COURT: The objection was it was asked and
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answered, which was correct. Then you went on.

MR. KANAREK: All right.

Q BY MR. KANAREK: Now, would you tall us,
Mrs. Kasabian, in any of your LSD trips did you see your
step~father in the illusions? '

A No.

Q The hallucinations that you underwent in your
LSD trips?

A No.

Q You never saw your step-father in any of thése
visionsg?

A No.

Q Did you ever see your mother in any of the

vielons in conmnection with any of your LSD trips?

A You mean visions within nmy own self?

Q You tell me.

A I don't understand Your dquestion.

Q Well, have you seen your mother in any visions

that you have seen in Your mind as a result of taking
LSD?

A I am 8till not quite sure what youmean, again.

Q Wall, Mrs. Kasabian, you have told us that
when you taks LSD you have Visions./ggge visual effects
that you feel, that You see, is that correct?

A Yes,

Q Now, in any of these visual effects that you
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have spoken of have you seen your mother in any of these

sequences of events which may be in your mind during the

LSD trips?

A No.

Q Your mother never appeared?

A No.

Q Has your husband ever appeared in any of thaese
visions?

A No.

Q Has any person ever appeared in these vieions,

these LSD trip seances?

MR. STOVITZ: I object to the question as ambiguous,
when counsel says "appear,” does he mean a person that was
not there, or what?

I don 't understand the question.

THE COURT: Sustained.

Q BY MR. KANAREK: Mrs. Kasabian, in any of the
visions that you have seen while under the influence of
L8D, in any of those visions have you ever seen any menmbers
of your Family?

A Do you mean within my own mind, or person-to-
pexson?

I don 't understand what you mean.
With:l.r; your own mind.
No.

Q Have you ever seen any people at all?
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A No.

Q In these visions?

A No.

Q These LSD visions?

A No, not that I can recall.

Q These LSD visions that you have, they are

strictly colox?

A Excuse me?
Q You just see masses of color?
A No.

Q Well, what do you see?

A You mean within my own mind or outwardly, I
still don 't understand you.

Q 1 Well, when you are on an LSD trip can you tell
the difference as to whether you are saeeing it inside your
own self or whether you/ggzing it outward?

A It seems to be outwardly.

Q You mean when vou are on the trip while you are

taking the trip it appears to be outwardly?

A Yes.

2] It appears to be detached from your body?

A Yes.

Q All right, now, in these observations, on thesa

1SD trips that you take, is anyone in your family present
as far as your thinking is concerned, outwardly?

A Yyes.
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Q Your mother?

A Yes, she was.

Q Your step-father?

A No.

Q That you hate, your step-father, since 1966,
has he ever appeared in any of these visions that you have
spokaen of?

A No.

Q Any other members of your family appeared in any
of these visions that you have spoken of?

A Yes, I have bheen with one of my brothers.
Q Pardon?

A I have been with one of my brothers.

Q And during the trip you visualized your

Lol e e N

brother while under the influence of IBD, is that correct?

A No, they were gftually there, outwardly, they

were there.
:

Q outwardly they were there?
'\‘ =

A Yes.

Q T Wow, Quring these fantasies, during these LSD
fantasies have you ever seen Mr. Manson?

A I don't understand you.

Q You don 't understand that question?

A No. |

Q During the LSD trips that you have takan have you

aver seen Mr. Mangson, Charlie Manson?
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right?

O > O >

b

on the trip?
A

No.
You have never seen him.
Did you ever see Gypsy?
Yes.

You have seen Gypsy in these L8D visions,

She was there in person.

Pardon?

She was there in person, yes.

Well, I'm now talking about in a vision.
Did you ever see her in the vision?

Well, no.

How did you know she was present while you were

Because I spoke to her.
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Q Pardon?

A I spoke to her.

Q How do you know, while you are on a trip =--
this is after the hour has elapsed; right?

A Yes.

Q And you are now in this period of time,
depending upon how much LSD you had, you are in this
period of time when you are fantasizing, when you are
hallucinating; is that right?

A Yes.

Q And so, in fact, you don't know whether someone

is there or not?

A I am positive she was there.

Q You are positive? Now, upon what do you basge
that?

A She wag there in person, in the flesh. She
was there.

Q She was there?

A Yes.

Q But you were on an LSD trip at the time?

A I don't know if it was LSD, but it was a drug,
yes.

Q Oh, it was some other drug?

A I don't know what it was.

Q Well, what was the drug? You tell me?

A It seemed to be weak mescaline.

e,
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20-2 Q It was weak méscaline?

A It seemed to be. I don't know.

Q How do you differentiate between weak mescaline
and LSD?

A LSD is more vivid, more intense, and mescaline
is, I don't know, just sort of flows.

That is all I can tell you.

Q You mean, from your experience, from your
experience with mescaline, that you find it to be weaker
drug than LSD?

A Yes.

10

11

- Q Well, now, directing your attention to the

;3 |P&rticular time that you are speaking of.

” You did see Gypsy in the vision; is that correct?

5 A It wasn't e vision. She was there.

” Q But you were actually on a trip, whether you call

1 it LSD or whether yacall it mescaline, the fact remains

8 that you were on a trip at that time?

" A Yes.
. Q Is that correct?
!0& ﬂao A Yes.

22

23

24

25

26
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= o » O

Q

your husband; is that correct?

A
Q

of your husband; is that correct?

A

Q
A

Q

that you have seen in the visions that you have had while
taking mescaline or LSD?

MR. STOVITZ: Objected to as ambiguous and no founda~-
tion as to time and place.

THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:

Q
have taken, on all of the drugs that you have taken, have
you ever seen Charlie Manson in any of these vigions?

MR. BUGLIOSI: Asked and amswered.

THE COURT: Overruled.

THE WITNESS: No.

Now, did you see your husband also?

No.

In this vision?

No.

Now, you have taken LSD in the presence of

Yes.

And you have taken mescaline in the presence

Yes.

Is that correct?

Yes.

Then, would you describe for us the people

Did you ever see, om all of the trips that you
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20a-2 | | BY MR. KANARER:
5 Q Never once in your life have you seen Charlie
5 Manson; is that right?
4 A Of course I have seen him,
5 Q I am speaking, Mrs. Kasablan, at times when

6 you are relaxed, when your mind is in the drug world. Have
7 | you ever seen Charlie Manson?

8 MR, STOVITZ: Object to the question, your Homor,

0 as ambiguous as to the words "drug world."

10 THE COURT: Sustained.

1 BY MR. KANAREK:

12 Q At any time, Mrs. Kasabian, while you were

13 under the influence of any drug, have you seen Charlie

14 Manson?

15 MR. STOVITZ: I object to the question as ambiguous,

16 as to whether or not counsel is including marijuana as

17 a drug.

18 I believe that is a matter of controversy now.

19 THE COURT: Overruled.

20 MR. FITZGERALD: Not according to the District Attorney,
21 THE COURT: You may answer.

2 THE WITNESS: Well, it {s true, I don't consider

23 | marijuana a drug. And I have seen Mr. Manson while I have
24 been smoking marijuena.

25 BY MR. KANAREK:

26 Q Pardon?
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20a-3 A I have seen and been in his presence while I
was smoking marijuana.
Q You don't consider marijuana a drug?
A No, not really. Not a chemical like acid or
anything like that.
Q May I ask you: What do you congider marijuana?
MR. BUGLIOSI: Immaterial.
THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:
0 Q Well, then, you say that Mr. Manson has never

appeared to you, has never appeared to you in any kind of
what you call chemical drug, if we may call it that, say

11

12
a8 chemical drug interlude?

MR. BUGLIOSI: I object, your Honor.

13

14
The question 1s repetitious.

THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

15
16

17

" Q Then, Mrs. Kasabian, when you went up into

» that cave area, you came over to make use of the Spahm

o Ranch for your purpose?

o MR. BUGLIOSI: Asked and answered, your Honor.
THE COURT: Sustained.

BY MR. KANAREK:
Q Now, Mrs. Kasabian, do you have in your mind

at the present time any different idea of what time is tham

22
23
24
25

2% you had before you started taking drugs?
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MR. STOWITZ: Ambiguous, your Honor.
THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Directing your attention back, Mrs. Kasabian,
to a time in the past, let's say about 1965 and 1966, to
& time before you had entered the drug world. Would you
compare your ideas of time in that far distant past with
your ideas of time at the present time?

MR. STOVITZ: Objected to as lmmaterial -~

MR. KANAREK: I haven't finished the question, your
Honor.

MR. STOVITZ: I am sorry.

BY MR. KANAREK:

Q And are your ideas of time different today
than tey were before you started taking drugs?

MR. STOVITZ: Object to the question, your Honor, as
immaterial.

MR. KANAREK: It is most material, your Honor, as
to whether or not -~

MR, STOVITZ: I didn't mean to interrupt you,
Counsel, your questions, and I haven't finished my
objection.

MR. KANAREK: I am sorry.

THE COURT: It is ambiguous. Sustained.

MR. STOVITZ: Thank you, your Honor.
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BY MR. KANAREK:

Q Now, you have told us, Mrs. Kasabian, that
time doesn't have any meaning for you; right?

MR. STOVITZ: Objected to as asked and answered,
your Honor,

THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Well, is it a fair gtatement that as you sit
there on the witness stand now time has no meaning to you?
A I don't quite understand what you mean.

Q Well, does time have any meaning to you?
A Yes, s

‘F—_-"-_-___,..--——-..\
Q Now, as you look into your mind and think of

what the meaning of time is, is the meaning of time, as
you sit there on the witness stand now, different than
the meaning of time as you considered it before you
entered the drug world?

MR. STOVITZ: Unintelligible, your Honor.~

THE COURT: Sustained.
BY MR. KANAREK:

Q Well, before 1965 or 1966, at scme point you
had never used drugs?

A Right.

Q Never used LSD, peyote, hash, marijuana;
right?

4 Right.
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20b-2 Speed? You used speed, too; right?
Yes.
Is that correct?
Yes.
Methydrine? You have used methydrine?
That is the same thing.
MR. BUGLIOSI: Asked and answered.
MR. KANAREK: All right.
BY MR, KANAREK:

Q Now, before you used these chemical drugs,
or whatever way you wish to denominate them, Mrs. Kasabian,
you had a certain idea of time; is that right?

A Yes.

» O P O P O

10
11
12
13
Q Now, compare, Mrs. Kasabian, your idea of time
" in those years before 1965 and 1966, and let us say your
idea of time between the years 1965 and --

A Excuse me, I am losing what you are talking

15
16

17
about.
B Q Compare your idea of time, Mrs. Kasabian,
v before you first took, let us say, LSD, compare that
B meaning of time, whatever it was in your mind, to the
z: meaning of time between, let us say, the first time you

took LSD and the date of your arrest.
MR. BUGLIOSI: Ambiguous, your Honor.
MR. KANAREK: I haven't finished the question, your

23
24
25

Honor.
26
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20b-3 MR. BUGLIOSI: My apologies.
BY MR. KANAREK:

Q Were your ideas of time the same befae you
started taking drugs as they were after you started taking
drugs but before the date of your arrest?

A I don't understand your question. You have
got so many words, I am not following you.

THE COURT: Will counsel approach the bench, please?

(Whereupon all counsel approach the bench and
the following proceedings occur at the bench:)

THE COURT: Mr. Kanarek, it is apparent to me that

you are now simply being very, very repetitious and going
nowhere.

10
11
12

13

y I think you had better be prepared to wind

. up your cross-examination.

” MR. KANAREK: I am, your Homor.
The point is that when we have a witness on
the stand, all of us --
THE COURT: That is not the point I made.

Did you understand what I said?

17
18
19

20

5 MR. KANAREK: Yes, I understand what your Honor said,

22 yes.

03 What I am saying is that when we have a witness

ot of this type, some of our ordinary ground rules don't

apply; otherwise we are in danger of going off completely.
THE COURT: What ground rules are you talking about?

25

26
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20b-4 1 MR. KANAREK: What I am talking about, we have
previously asked this Court to appoint doctors to examine
3 this witness. We asked for it before this trial started.

4 THE COURT: Let's not get off into that subject.
5 MR. KANAREK: Well, this witness's ideas, hex

6 meanings --

7 THE COURT: I have told you what I thought, Mr.
8 Kanarek. __

9 Now, we are going to adjourn for the day.

10 I suggest that {f you have anything importamt, that you
11 arrange your thoughts and examination so that you can

12 complete it tomorrow morning.

13 Apparently you have gimply run out of examina-
14 tion.

15 MR. KANAREK: No, I haven't, your Honor.
16 THE COURT: You are asking the same questions over
17 and over again.
18 MR. RANAREK: Well, your Honor is sustaining what
19 1 think are improper objectioms.
20 THE COURT: All right. I have told you what I think.
21 MR. FITZGERALD: We wonder, with the Court's

22 indulgence, if we might meet, the defendants and counsel,
23 for five minutes?

24 It is all right with the Sheriff if we ask you
25 first.
26 THE COURT: All right.
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(Whereupon all coumnsel return to their respec-
tive places at coumsel table and the following proceedings
occur in open court within the presence and hearing of
the jury:)

THE COURT: Ladies and gentlemen, do not converse
with anyone nor form or express any opinion regarding the
case until it is finally submitted to you.

The court is now adjourned until 9:45
tomorrow morning.

(Whereupon at 4:15 o'clock p.m. the court

was in recess.)
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